

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-10 -13 3, 3 м/с	-10 -8 3, 4 м/с	-11 -12 3, 3 м/с	-8 -15 Ю-3, 2 м/с	-12 -18 Ю-3, 3 м/с	-11 -11 3, 3 м/с



## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

### Жители посёлка Зырянский ходили дома в валенках

В многоквартирном доме по улице Революции в посёлке Зырянский давно нужно было отремонтировать выгребную яму, пишет газета «Алапаевская искра». Добиться этого ремонта у своей управляющей компании жильцы пытались не один год. Наконец, в ноябре работы начались. В процессе ремонта была разрушена часть фундамента. После чего из-за отсутствия необходимой спецтехники и строительных материалов работы были приостановлены. Всё время простоя жильцам первых этажей приходилось ходить по дому в валенках и спать под двумя одеялами. После того как в минувшие выходные необходимые стройматериалы и технику доставили на объект, работы были успешно завершены, сообщает источник.

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

### В Верхней Пышме построили жильё для малообеспеченных граждан

Сегодня 65-квартирный жилой дом, который находится по адресу улица Свердловская, 6, будет торжественно сдан в эксплуатацию, сообщает официальный сайт Верхней Пышмы.

Среди получателей квартир — 23 сироты, отселённые из ветхого жилья, 10 детей-сирот, 10 семей инвалидов, 20 бюджетников (работники сферы здравоохранения, образования, культуры, спорта, чиновники местной администрации), получающих жильё на возмездной основе с расщепкой платежа на пять лет, а также две семьи из общего списка, стоявшие на учёте как нуждающиеся.

Предыдущее новоселье малообеспеченные верхнепышминцы праздновали ровно два года назад, когда был сдан 95-квартирный дом по адресу Ленина, 101 а, напоминает источник. Тогда жильё досталось 11 семьям, которые проживали в аварийном доме, 10 сиротам, остальные квартиры на условиях долевого участия получили работники бюджетной сферы.

### Депутаты карпинской молодежной Думы устроили праздник детям-инвалидам

Это первое масштабное мероприятие, которое организовали думцы нынешнего созыва, рассказывает газета «Вечерний Карпинск».

Молодые парламентарии организовали в детском доме концерт, в котором выступили творческие коллективы школ №2, №5, №6 и №16, а затем устроили для ребят игры и каждому из них подарили воздушный шар в виде цветка. Сегодня в Карпинском детском доме для инвалидов находится более ста ребят. Большая часть из них, к сожалению, не смогла присутствовать на концерте — это дети, которые не могут самостоятельно двигаться. «А вообще, у нас часто проходят праздники. Мы очень рады, что наших детей не забывают», — отметили воспитатели.

Следующее мероприятие думцы запланировали на 17 декабря. В спортивной школе они хотят провести «Весёлые старты», в которых примут участие не только дети, но и старшие коллеги организаторов — депутаты городской Думы.

### Во дворах Заречного установили тренажёры для занятий воркаутом

На днях завершились работы на детских площадках в четырёх дворах улиц Алешенкова и Ленинградская, пишет gorod-zarechny.ru.

Комплексное благоустройство дворовых территорий было проведено по программе «1000 дворов». Площадки разделены по возрастам. Так, на улице Ленинградская, дом 2 конструкции больше подходят для малышей 3–5 лет (небольшая горка и такие же по размеру качели), а двор дома №4 по улице Ленинградская порадует детей постарше — там установлены первые в городе тренажёры для занятий воркаутом. Местные подростки уже охотно осваивают кольца, брусья и перекладины.

Ольга ИВАНОВА

# Разлетится на осколки?

Одно из бывших градообразующих предприятий Ирбита — Ирбитский стекольный завод — выставлено на продажу

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Единственный в области завод по производству стекла скоро уйдёт с молотка. К банкротству ирбитское предприятие привели устаревшие технологии и многолетние безуспешные поиски инвестора.

Рождение Ирбитского стекольного завода пришлось на первый год Великой Отечественной войны. Несколько эвакуированных предприятий разместились на площадках местного диатомитового комбината. Уже в 1941 году здесь произвели первую продукцию, а в 1942 начал работу стекольный цех. Тогда завод выпускал особые стекла для танков. За что и был отмечен в 1946 году знаменем Госкомитета Обороны СССР.

А вот за мирную продукцию в 1981 году завод был награждён орденом «Знак Почёта». Послевоенный ассортимент был весьма широк: листовое стекло, силикат-глибы, тонированное стекло для фасадов и витражей, зеркала, витрины и плитки с зеркальным покрытием. Ещё лет 12 назад здесь работало более тысячи рабочих — ирбитские стекла были востребованы в строительстве, а сайт предприятия в начале двухтысячных годов был жив и здоров. Сегодня же при попытке зайти на него появляется портал под названием «Архитектура и строительство». И про стекло там ни звука.

Как это произошло? Что случилось? Чаще всего можно услышать такой ответ: предприятие погибло из-за неумелых действий неэффективных собственников. Все последние

годы доходы заводу приносила только сдача в аренду производственных помещений, а также распродажа основного имущества. В 2007 году долг по зарплате сотрудникам составлял около 10 миллионов рублей, была накоплена задолженность перед кредиторами. А вскоре банкротом объявил себя и учредитель завода — ОАО «Уральские стекольные заводы» (УСЗ).

Глава МО город Ирбит Геннадий Агафонов подтверждает, что вопрос о настоящем и будущем завода несколько раз поднимался в правительстве области. Но считает, что в модернизации производства должен быть заинтересован прежде всего собственник, а директор ОАО «УСЗ» Геннадий Твритинов даже не явился на одно из заседаний.

Он, правда, пытался что-то делать, перевёл печи на газ вместо мазута, но дело не пошло. Самое главное — устаревшая технология, при ней стекло получается волнистое, не сравнить с идеальным ровным и прозрачным флоат-стеклом, которым буквально заполонил рынок Китай. Оборудование поменять не так сложно, но где найти инвестора? Я сам встречался по этому поводу с чехами, но одного моего участия недостаточно, — убеждён глава Ирбита.

10 декабря начинаются аукционы по продажам имущества ОАО «УСЗ», «дочкой» или, точнее, «сыном» которого является Ирбитский стекольный. Но «последние алименты» он получит.

После того как будут получены деньги от продажи имущества, мы надеемся, что долги нам будут погашены — а это 17 миллионов рублей. Тогда мы сможем выплатить всем работникам выходное пособие и



завершить процедуру банкротства. Работников, включая меня, на заводе осталось три человека, — сообщила конкурсный управляющий ООО «Ирбитский стекольный завод» Алевтина Крылова.

Геннадий Агафонов, между тем, оптимизма не теряет. Он надеется, что на промплощадке бывшего стекольного может возникнуть другое производство. «Это же целый комплекс, там всё есть. С новыми владельцами мы повстречаемся и обсудим планы. Всяческую поддержку со своей стороны я обещаю», — говорит он.

В областном министерстве строительства и развития инфраструктуры нас заверили, что за ситуацией следят. Главный специалист отдела инновационных технологий Анна Балевакс обозначила позицию ведомств: безусловно, свой стекольный завод области нужен. «Сегодня мы заводом стеклом из Китая и из Пермского края. Конечно, иметь своё стекло лучше». Так же считает

До недавнего времени Ирбитский стекольный завод был крупнейшим поставщиком оконного стекла в регионе. Теперь это всё в прошлом...



В сысертской школе №23 нет штатного врача. Многих родителей тревожит этот факт

## Раз прививка, два прививка...

Сысертских пятиклассников привили от гриппа дважды

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Сысертская школа № 23 сегодня в центре внимания медиков и чиновников — в школе одна за другой проходят проверки. В пятом классе «д» ученикам сделали прививки от гриппа... дважды.

Тревогу забила мама десятилетнего Виталия Коптякова. Ребёнок явно недомогал — жаловался на слабость, насморк, боль в горле и ухе. Выяснилось, что недавно в классе провели повторную вакцинацию от гриппа. Не всем, а только шестерым ученикам, в число которых попал и Виталий. Однако вакцина, которая должна вырабатывать иммунитет и защитить ребёнка, сработала наоборот.

Возмущённые родители обратились к директору школы. Вера Белоусова объяснила ситуацию тем, что штатного врача в школе нет, прививки делают приходящие специалисты.

В управлении Роспотребнадзора по Свердловской области факт выездной проверки подтвердили, отметив, что её итоги будут объявлены позже. Сотрудник надзорного органа Наталья Лукьянцева добавила, что вакцинация от грип-

па традиционно проводится в один этап и однократной прививкой для выработки иммунитета вполне достаточно.

А вот Светлана Вольхина, заместитель главврача по лечебной части ЦРБ Сысерти, уверяет, что повторные прививки детям необходимы:

— Посмотрите инструкцию к «Грипполу плюс». Там сказано, что ослабленным детям показана повторная вакцинация — спустя четыре недели. Эти шесть детей как раз часто болеющие. В школе сейчас всё хорошо. Да и Виталий Коптяков в порядке — температура нормальная, жалоб нет.

Так это или нет, станет известно после завершения проверки. Но родителей можно понять — выражение «кашу маслом не испортишь» к этой ситуации явно не применимо.

Тем более, что у всех ещё свежо в памяти ЧП, которое произошло в октябре в Приморье. Тогда 45 учеников сельской школы в Новосельеве оказались в больнице после пробы Манту. Позже выяснилось, что школьные медки самостоятельно приготовили вакцину и концентрация туберкулина многократно превышала безопасную дозу.

## ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

# Что вы хотите успеть сделать в последний месяц года?

**Валерий КОЛЬЦОВ,** Дума Красноуральского ГО:



— В этом году, помимо принятия бюджета, успеть надо многое. Не везде в моём избирательном округе в тёмное время суток есть уличное освещение. Поэтому хочу до конца декабря выработать наказы избирателей и поставить порядка десяти фонарей на улицах Заречная и Железнодорожная, чтобы к Новому году у людей был ещё один повод порадоваться. Тогда с чистой совестью можно будет отдохнуть — в январе уйду в отпуск.

**Сергей ЦАПЛИН,** Дума Невьянского ГО:



— Ко мне обратились жители посёлка Цементный с просьбой установить добавочный останочный комплекс: основная часть населённого пункта расположена компактно, но есть несколько домов на улице Школьной, жителям которых до остановки ходить далековато. Поэтому я сделал депутатский запрос в отдел коммунального хозяйства администрации округа. И вроде бы место определили и можно делать, но требуется согласование с управлением автомобильных дорог Свердловской области, так как дорога регионального значения. Держу этот вопрос на контроле и хочу, чтобы окончательный ответ — когда будет установлен-

ны дорожный знак и сам останочный комплекс — мне дали до Нового года.

**Фаина КОПЫСОВА,** Дума Арамилевского ГО:



— Конечно, есть много дел, которые хочется успеть завершить в декабре. Но, к сожалению, некоторые задумки не удастся завершить из-за погодных условий. Например, наказ наших молодых спортсменов по восстановлению хоккейного корта — сезон уже начался, пора заливать лёд. Поэтому необходимые земляные работы, освещение и установку пластиковых бортов будем проводить уже в весенне-летний период 2014 года.

**Михаил СМИРНОВ,** Дума Горноуральского ГО:



— Я занимаюсь фермерством, живу в селе Лая, поэтому все мои заботы на декабрь связаны с развитием хозяйства. В этом году приобрёл племенных телёчков и бычков, но госсубсидии получить на них не удалось. Понёс временные убытки, которые в будущем году, уверен, обернутся доходами. В декабре необходимо сделать перегруппировку сил, включиться в режим экономии, чтобы по результатам года не иметь долгов по налогам. Считаю, что приобретение породистого ско-

та будет способствовать развитию животноводства на нашей территории, — это ответ местных производителей на засилье импортных мясopодуктов на рынке.

**Алексей ОКУНЕВИЧ,** Дума Сосьвинского ГО:



— Как раз в эти дни мы с коллегами ездим по населённым пунктам и отчитываемся перед избирателями о своей деятельности за текущий год. Есть наказы, которые в этом году не удастся выполнить. Например, в Сосьве есть несколько колодцев, которыми жители пользуются регулярно, и время от времени их нужно ремонтировать. Но часть из них не стоит на балансе муниципалитета, соответственно, деньги на их ремонт из бюджета выделить нельзя. Поэтому до конца этого года очень хочу оформить эти бесхозные колодцы в муниципальную собственность.

Кроме того, мы с единомышленниками в сосьвинском районно-культурно-спортивном комплексе (РКСК) открыли муниципальный тренажёрный зал, чтобы мужчины могли ходить на тренировки. Из внебюджетных средств покупаем оборудование, часть делаем своими руками. На сегодня в зале есть лавка для жима лёжа, силовая стойка, брусья, турник, блины для штанги и многое другое. Хотим успеть уком-

плектовать зал всем необходимым до конца декабря.

А ещё 15 декабря в компании родных и близких хочу успеть отпраздновать свой юбилей — 30 лет!

**Галина КАНАХИНА,** Дума Алапаевская городская Дума:



— В декабре для депутатов самое главное — завершить работу по утверждению бюджета, наметить планы на будущий год. Но, конечно, надо успевать и текущие вопросы решать. Например, на днях ко мне обратился 86-летний ветеран Евгений Алексеевич Худяков. Он плохо слышит и просит заменить ему старый телефон на новый — со специальной сигнальной лампочкой. Такую просьбу нельзя не выполнить — телефон куплю из наших депутатских денег. У депутатов-единосorосов есть традиция — личные средства мы складываем в одну копилку, из этого фонда подю и берём на подобные цели. Личные планы? Я 30 лет проработала в школе, 18 из них — директором, привыкла всё планировать заранее. Бежать по магазинам перед Новым годом не буду — подарки внукам уже купила. Старшему — второкласснику — подарю плюшевую игрушку (ему 3,5 года) — коньки. А вот подарок для внуки — наш с ней девичий секрет.

Записали Елизавета ТРЕТЬЯКОВА, Галина СОКОЛОВА, Татьяна КАЗАНЦЕВА.



## Hand made из глубинки

На выставке «Тагильская мастерица» работы профессионалов соседствуют с любительскими дебютами

Галина СОКОЛОВА

В центральной библиотеке Нижнего Тагила открылась выставка декоративно-прикладного творчества «Тагильская мастерица». Её название не совсем соответствует происходящему. Работы здесь представляют жители нескольких городских округов, и среди авторов немало мужчин.

На призыв сотрудников управления культуры откликнулись сотни мастеров. Организаторам пришлось разместить на небольших площадках более 600 работ — разных по темам, технике и уровню исполнения.

Открывают экспозицию традиционные горнозаводские промыслы: подносы, душевно расписанные участни-

ками творческого объединения «Квартет», берестяные кружева Сергея Коротченко и куклы-обереги Марии Ярославцевой. А рядом с работами этих признанных мастеров вполне уютно устроились поделки, выполненные старательными любительскими руками. Особой популярностью у зрителей пользуются куклы и новогодние композиции: прилагается время подарков и, похоже, многие экспонаты отправятся с выставки к новым хозяевам.

По словам куратора выставки Елены Сергиной, популярности мероприятие добились мастер-классы. Всех желающих здесь готовы научить декорировать привлекательные вещи, создавать новогодние свечи и даже расписывать подносы.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

